

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 3 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 6 日

“走心”方能“走实” 倾心服务办实事 ——学校深入开展“我为师生办实事”实践活动

学校深刻领会习近平总书记重要论述，围绕落实立德树人根本任务、促进学校改革发展稳定、解决涉及师生切身利益的“急难愁盼”问题，深入开展“我为师生办实事”实践活动。积极发动各级党组织和党员干部深入教学科研管理和社会服务一线，听取意见、了解需求、解决难题，力求在办实事中打开学校发展新局面，扎实推进党史学习教育走深走实。

■ 学校领导坚持以上率先，深入基层深调研用心用情用力解决师生的困难事、烦心事，不断增强师生的获得感、

幸福感、安全感。

党委书记卢羨文深入多个二级单位开展调研，检查监督二级单位党政联席会议落实情况，听取师生代表关乎学校发展、关乎学生切身利益的突出问题，主动承担联系职责，形成主要任务清单，逐项跟进落实。

党委委员、副校长刘洁把高水平专业群建设作为为群众办好事、办实事的一个重要抓手，带领教务处到基层单位去，组织召开了4次校级指导会和论证会，详细了解学校高水平专业群申报工作情况、困难点等，并分别对本学期申报的三个高水平专业群进行了5次密集的面对面指导。

党委副书记、纪委书记陈楚瑞带头为学生办实事，到集团办学校区开展“与学生面对面解难题”座谈会。带领学生处走访校本部八个二级学院，深入了解毕业生实习就业工作、“1+N就业导师制”落实情况，电话联系慰问经济困难学生就业状况，指导学工队伍做好学生日常教育工作台账。

党委委员、副校长郝勇走进燕岭校区学生宿舍了解生活所需，检查食堂食品仓库、行政楼天面等区域，向学生、职工咨询“宿舍日常维修是否能及时解决”“食品仓库和食品留样工作中是否有遇到困难”等情况，并根据具体事项和困难向相关部门提出解决方案。

■ 各基层党组织贴近师生，通过问卷调查、实地调研、座谈会等形式，与师生心谈心，及时了解和收集师生最迫切的诉求和意愿，就师生提出的学习、校园生活、教学安

排、实习实训等方面的问题，制定导向精准、责任明确、举措有力的任务清单，切实解决学生困难，为学生办实事。

党委组织部、宣传部、统战部根据学生需求和调研情况，参与制定《关于加强集团办学校区高职 ze 学生工作的通知》，明确了集团办学校区发展党员的工作程序，并与三个校区的负责党组织、党务工作者建立起工作联系，切实解决各校区师生关注的入党难题。学生处创新联系学生方式，制定《关于举办师生晚餐会的组织方案》，通过学校领导干部、专家教授与学生共进晚餐，建立师生常态化“面对面”交流机制，深入了解学生的现实需求、思想动态和行为方式，提升立德树人精准性。深入了解学生心理动态，共开展了近 20 场春季理健康教育系列活动，解决学生在学业、情感、人际等方面的实际问题。后勤处、保卫处根据师生反映的校园周边交通标志规划不完善情况，迅速组织燕岭校区交通消防科党员干部联系元岗驻街交警现场勘察调研并商定解决方案，在前往客运站方向的元岗路口处完成相应交通标志的规划设置，为我校师生、住户及周边群众的交通安全保驾护航。图书馆通过设立党员先锋岗，以座谈会等形式，了解师生读者需求及困难。根据读者反映的馆内占座现象、馆内部分区域蚊子太多等情况，加强管理巡查，发布“文明入馆，拒绝占座”倡议书，以及在馆内安装纱窗、定期开展灭蚊工作等。现代教育技术中心积极协调网络运营商进校开展网络信号

检测，制定手机信号覆盖优化实施方案，在两校区的教学区域、电梯、五山综合楼、艺体中心地下车库等区域实现楼内手机信号覆盖。

基础教育学院在燕岭校区行政楼四楼精心打造学生学习空间，增设读书角，加强网络信号、灯光照明建设，为学生提供舒适的学习环境。学生自发组成小太阳服务队，在每周周六下午到广州第二少年宫帮助辅导特殊儿童，陪伴孩子们进行画画学习，关爱特殊儿童。**艺术设计学院**通过开展“践行雷锋精神·争做外艺‘红’人”爱心捐衣活动，为有需要帮助的贫困山区人们送去爱心和温暖，党员学生在活动中感悟到雷锋精神的深刻内涵，转化为奋进、奉献的强大动力。**学前教育学院**深入社区基层，聚合学校、社区、企业等多方力量，开展以“红色领航强社区，学前聚力铸品牌”为主题的学校-社区党团共建活动。党员教师张燕带领 17 名同学为广州虹彩艺术教育机构的小朋友们带去一场独特的“儿童光影童谣和手指操”的党建社区演出。**信息学院**青年志愿者协会与广州巴士驿站志愿服务队协同合作计划长期招募学校学子进入公交站场参与志愿服务合作。日前，已组织多个学院共 60 名同学在广州东站公交站场开展志愿服务活动。